

NAGYVÁRADI NAPLÓ

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

ELŐFIZETÉS: EGÉSZ ÉVRE 24 K., FÉL ÉVRE 12 K., NEGYED ÉVRE 6 K., EGY HÓRA 3 K. — VIDÉKEKRE EGÉSZ ÉVRE 28 K., FÉL ÉVRE 14 K., NEGYED ÉVRE 7 K., EGY HÓRA 3 KOR. 50 FILLÉR.
EGYES SZÁM ÁRA 10 FILLÉR.

FŐSZERKESZTŐ
FEHÉR DEZSŐ

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

KÖRÖS-UTCA 12. SZ. (CSESZTIVÓ-HÁZ) A HOVA UGY AZ ELŐFIZETÉSI PÉNZER, HIRDETÉSEK, VALAMINT A LAP SZELLEMI ÉS MŰVÉSZETI ILLETŐ LEVELEK ÉS KÖZLEMÉNYEK KÖLDÖMÉSEI TELEFON (INTERURBAN) 21. SZÁM.

Háboru lesz-e vagy béke?

A londoni nagykövetségi konferencia. — Montenegro engedékenyebb. — Kész tárgyalni a szkutari kérdéstről. — Oroszország békét akar.

A tegnapi napon az egész világ érdeklődése a londoni nagykövetségi konferencia felé fordult. A reunion volt hivatalosan dönteni a béke vagy háboru kérdésében és a döntést annál feszültebb izgalommal várta mindenki az országban, mert a monarchia külügyi vezetése is a legkomolyabbnak ítélte meg a helyzetet. A tegnapi londoni reunion alább olvasható eseményei talán megnyugtató hatású lesz, de nem lehetetlen, hogy a legközelebbi órákban tartandó koronatanács eredménye mégis a háboru mellett fog szólni.

Akármi áll a dolog, a feszültség mindenestre engedni fog, ha döntés érkezik bármely irányban. A tegnapi napot a leglázásabb izgalomban töltötte az ország és ennek az izgalomnak egy erős hullámverése természetesen Nagyváradot is érte. A munkásság és a szerkesztőségek munkaszünete lehetetlenné tett minden sajtó munkát és így a *Nagyváradai Napló* sem volt tegnap abban a helyzetben, hogy az érdeklődők százait kielégíthesse. Egymásután szövegeztünk fel a budapesti és bécsi távirati irodákats könyvatosokat, de eredménytelenül. Ma reggel a *Nagyváradai Napló* volt az első, amely Béccsel összeköttetést kapott és felhívta a *Neue Freie Presse* szerkesztőségét, hogy a lehető legantentikusabb értesülésekkel láthassa el külön kiadásában olvasóközönségét.

A balkáni kérdés fejleményeiről érkezett telefon és távirataink következők:

Montenegró válasza a nagyhatalmaknak.

Páris, május 1. Montenegró most küldte el válaszát a nagyhatalmakhoz arra a követelésre, hogy ragaszkodnak Szkutari kiűritéséhez és Albániához való csatolásához. Az „Agance Havas” jelentése szerint Montenegró válaszában a hatalmak iránti nagyrebcsülésének ad kifejezést s megjegyzi, hogy *Szkutari elfoglalása nem kihívás a nagyhatalmak további határozatával szemben*. Montenegró sajnálja, hogy nem ismeri Albánia tervezett határait. Hivatkozással arra a közlésre, melyet a balkáni szövetségesek ápr. hó 24-ikén a határookra kiaptak, Montenegró fenntartja magának, hogy a szkutari kérdéstről a béketárgyalások alkalmával nyilatkozzanak, amikor a szövetséget balkáni államok a hatalmakkal a végleges határookra nézve tárgyalni fognak.

A londoni nagykövetségi konferenciája.

London, május 1. A Reuter ügynökség jelenti: A tegnapi nagykövetségi konferencia ma délután 5 óra 50 perckor ért véget. A legközelebbi konferenciát hétfőre halasztották.

London, május 1. A tegnapi nagykövetségi konferenciához fűzött aggodalmak és háborus sejtések nem bizonyultak indokoltaknak. Az osztrák-magyar nagykövet a többi követek eltávózása után a külügyi hivatalban hosszabb tanácskozást folytatott Grey külügyminisz-

terrel. Sem a konferencia határozatáról, sem a Grey külügyminiszterrel folytatott tanácskozásról eddig hivatalos közlés nem adtak ki. Egyelőre csak annyit publikáltak, hogy a nagykövetségi hétfőn újra összeülnek és addig közlik kormányukkal a tegnapi konferencia határozatait, amelyekre újabb utasításokat kérnek.

Koronatanács Bécsben.

Bécs, május 1. A *Neues Wiener Tagblatt* külön kiadásban jelenti, hogy a király ma délelőtt koronatanácsot hívott össze, melyen a közös kormány tagjain kívül az osztrák és magyar miniszterelnök is részt vettek.

Tegnap *Berchtold* külügyminisztert és *Hötendorfi Conrad* vezérkari főnököt fogadta a király egynegyed 10-től egynegyed 11-ig tartó kihallgatáson. *Lukács* László miniszterelnök ma Bécsbe utazott, hogy résztvegyen a koronatanácson.

Oroszország békét akar.

London, május 1. A Reuter-ügynökség jelenti, hogy orosz körökből úgy értesült, hogy a szenpétervári kormány továbbra is ragaszkodik a nagyhatalmaknak Szkutari kiűritésére és Albániához való csatolására vonatkozó határozatához. Sajnálna azonban minden elhamarkodott vagy elszigetelt akciót. Mindennél fontosabbnak tartja az európai béke megővését és ennek érdekében a legmesszebbmenő áldozatra kész. Hiszi, hogy Montenegró és Szerbia is alárendeli hódítástörekvéseit a a nagyhatalmak akaratának.

Zádor—Frecskay kiállításán ma 5—7-ig katonazene.

Békeremények.

London, május 1. A mai nagykövetségi konferenciáról nem adtak ki ugyan hiteles értesülést, de sem politikai, sem diplomáciai körökben nem ítélik meg a helyzetet pesszimisztikusan. Popovics montenegrói képviselő ma Londonba érkezett fontos misszival és hosszabb tanácskozást folytatott Nicholson angol külügyi államtitkárral. Hogy Ausztria Magyarország és Olaszország esetleges fegyveres fellépése esetén Anglia milyen magatartást tanúsítana, arról ezideig nem sikerült hiteles értesülést szerezni.

Reviczky és Pajor főhadnagy párbaja.

— Saját tudósítónktól. —

A nagyváradi 101-ik gyalogezred vivótermében súlyos feltételek mellett vivtak tegnap kardpárbajt Reviczky Tibor cs. és kir. kamarás, főhadnagy és Pajor Hermann főhadnagy. A lovagias ügy előzménye az volt, hogy Pajor Oszkár bécsi kereskedelmi ügynök a Pannonia-szálloda halljában szóváltásba elegyedett Reviczky Tibor főhadnaggyal. A 60 éves öreg ur táviratilag értesítette az esetről Bécsben szolgáló főhadnagy fiát, aki azután lejött Nagyváradra és az apjával szemben elkövetett sértésért ő kért elégtételt Reviczky főhadnagytól.

A párbaj tegnap délelőtt a 101. gyalogezred vivótermében folyt le és Reviczky Tibor ur könnyebb sebesülésével végződött, ki állán körülbelül 5 centiméternyi éles vágást szenvedett. Párbaj után a felek kibékültek. Segéddek voltak Reviczky Tibor ur részéről báró Baich Péter és Telegdy József, Pajor Hermann ur részéről Reisinger kapitány és Gruber főhadnagy. A párbalynál dr. Schatz ezredorvos és dr. Gergely Dávid látták el az orvosi tisztet.

A szerkesztésért ideiglenesen felelős:

FEHÉR DEZSO.

Minden előfizető,

ki lakását változtatja, sziveskedjék azt

telefonon 21,

bejelenteni a kiadóhivatalnak, hogy a lap szétküldésében fennakadás ne történjen.

Tisztelettel a „Nagyváradi Napló” kiadóhivatala Körös-u. 12.

A súlyos gazdasági viszonyok között a **biztos és előnyös** tőkebefektetés problémája ugy oldható meg a legjobban, ha minél **többet** vásárolunk

Nagyváradi város jeggyára

Ossi-téren. Gyári telefon sz. 651.
Uzletvezető telefon száma 10-46.

Tisztelettel értesítjük a t. jégfogyasztó közönséget, hogy rendes üzemünket **megkezdtük** és házhoz szállítunk vízvezetéki vízből előállított kristálytiszta **műjeget**. Havi bérlet rendszerre előjegyzések elfogadhatnak; napi egész táblánál havi 9—koronát, napi fél táblánál havi 4-50 koronát számítunk. Nagybani vételével 5 táblától felfelé árkedvezményt nyújtunk. A szállítás gyorsan és pontosan, tisztán kezelt higiénikus kocsikon történik. Megrendelések telefonon is eszközölhetők, melyek mindenkor a legmondosabban lesznek elintézve. 469

Fogműterem áthelyezés!

Tisztelettel értesitem Biharvármegye és Nagyváradi város közönségét, hogy

fogműtermemet Nagyváradi Rákóczi-ut 9. alá

(Bartsch ház bejárat a Széchenyi-térről is) helyeztem át. Készítem a fogszat körébe tartozó összes műveleteket a tölem több mint egy évtizedes át megszokott legjobb tudásom lelkiismeretesen: **Elvém marad: csak**

elsőrendű anyag, legjobb munka, legszebb kivitel!

Amidőn a t. közönségnek hosszú évek során át irántam tanúsított nagybecsű bizalmáért hálás köszönetet mondok, kérem azt részemre továbbra is fenntartani sziveskedjék. Rivaló tisztelettel

Fodor L. Lajos vizsgázott fogtechnikus.
Nagyváradi, Rákóczi-ut 9. Villamos megálló!

Kereskedelmi magántanfolyam!

! Gyorsírás, gépirás, könyvvitel, ker. szám-tan, magyar és német levelezés, szépirás. !

A tanfolyam célja, hogy oly férfiak és nők, kereskedők és iparosok, akiknek nem áll módjukban ker. iskolát végezni, a kereskedelmi életben való gyakorlati ismeretekre kiképeztessenek. **Teljes kiképzés 4 hó.**

Mérsékelt tandíjak! Egyleti tagoknak kedvezmény!
Állásközvetítés!

Könyvfelfektetés, mérlegkészítések, bizalmi könyvrevíziók, kereskedelmi megbízások pontosan és diszkréten eszközöltetnek.

Beiratások eszközölhetők naponta: délelőtt 11—1/2 óráig és délután 1/6 órától. 367

DONÁT tanfolyama Szabadság-utca 3. szám.

Május hó 1-én

nyílt meg a (Széchenyi-téren)

PÁLMA-LIGET ÉTTEREM ÉS SÖRCSARNOK

Elsőrangú magyar és francia konyha, friss csapolású kőbányai sör, válogatott kávéházi és cukrászdai hűtő italok, fagyalt, jegeskávé. Nagy választéku villásreggeli

Tisztelettel **Breuer Károly.**

Leitner Márton

Nyomatott SONNENFELD ADOLF könyvnyomdájában Nagyváradon.

Apróhirdetések

és előfizetési díjak a Nagyváradi Napló részére felvételnek a kiadóhivatalon kívül a következő helyeken:



Sonnenfeld Adolf papirkereskedésében Bémer-t.
Sipos József dohánytőzsdéjében, Bémer-tér
Vidor Manó kereskedésében, Rákóczi-út
Kiss Dávid és Társa dohánytőzsdéjében, Rákóczi-út
Hegedüs Hirlapiroda Bazár-épület.

Braun Hanna tőzsdéjében, Szt. László-tér
Buzás Balázné tőzsdéjében, Sas-passage
Ifj. Popper József fűszerüzletében, Rákóczi-út
Benkő Artur kereskedésében, Rákóczi-út
Rosinger Adolfné tőzsdéjében, Kossuth-utca 12.
Gottesmann és Sonnenwirth tőzsdéjében, Rákóczi-út 22.
Szinházi tőzsdében, Bazár-épület.

Ugyanezen helyeken kaphatók a „Nagyváradi Napló” apróhirdetések feladására alkalmas levelező lapjai.

Zöldfa-utca 5 divatházában óriási mennyiségben felhalmozott valódi **keleti perzsa és smyrna szőnyegeiből**, mivel ott a **legállandóbb és leghasznosabb** értékek a **legolcsóbb** árak mellett kaphatók.

...